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En San Rosendo a 5 de diciembre de 2016, siendo las 09:00 Hrs. en la sala de  
sesiones del municipio, se reúne el concejo municipal de San Rosendo, presidido 
por señora Eliana Sandoval Sánchez  y con la asistencia de los concejales,  señor 
Julián Espinoza Guzmán, señor Rabindranath Acuña Olate, señor Omar Rozas 
Soto, señor Felipe Muñoz Escobar y señor Francisco Fonseca Sáez.  
Actúa como secretario de actas y ministro de fe el secretario municipal Sr. Carlos 
Venegas Lavados. 
 
 
TABLA: 
 

1. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR. 
2. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
3. CUENTA DEL SEÑOR PRESIDENTE. 
4. MODIFICACION PRESUPUESTARIA N° 9 DEL DAEM. 
5. APROBACION PRESUPUESTO DE SALUD. 
6. INCIDENTES. 

 
 

 El señor presidente en nombre de Dios y de la comuna da por iniciada la 
reunión, y seguidamente solicita al secretario dar lectura al acta de la sesión 
anterior.  

 
1. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR. 

 

 El secretario da lectura las actas de la sesión ordinaria N° 33, y de la sesión 
extraordinaria N° 4 las que son aprobadas sin observaciones. 
 
                         2. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

 

 El secretario señala que no hay correspondencia a la que dar lectura.  
 

 
                            3. CUENTA DEL SEÑOR PRESIDENTE. 

 

 La señora presidenta cede la palabra al señor administrador. 

 El señor administrador informa que: 

 Que se realizó la celebración de la fiesta del vino que tiene el sentido de hacer 
una actividad cultural costumbrista. 

 Se hizo realizó un paseo en dos buses y con la participación de 80 personas 
adultos mayores a la comuna de Cobquecura.  
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            4. MODIFICACION PRESUPUESTARIA N° 6 DEL DAEM. 

 
                                     

 El señor presidente cede la palabra al director de finanzas del DAEM don 
Christian Buholzer para exponer la propuesta de modificación. 

 El señor Buholzer expone la propuesta en detalle y recuerda que esta es la 
que no fue aprobada por el concejo en sesión anterior. 

 Los concejales realizan consultas de detalle de la modificación.  

 Seguidamente la señora presidenta solicita la votación del concejo. 

 El concejal Espinoza aprueba. 

 El concejal Acuña aprueba. 

 El concejal Rozas aprueba. 

 El concejal Muñoz aprueba. 

 El concejal Fonseca aprueba. 

 La concejala Sandoval rechaza. 
 
ACUERDO MUNICIPAL N°55/2016 CON EL VOTO EN CONTRA DE LA 
CONCEJALA ELIANA SANDOVAL, EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA 
LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA N° 6 DEL DEPARTAMENTO DE 
EDUCACION MUNICIPAL.  
 
 

 La señora presidenta señala que se remitió a los concejales la semana 
pasada la modificación presupuestaria N° 19 de la DAF.  Municipal y 
seguidamente solicita al señor director de finanzas municipal don Marco 
Fuentealba exponerla en detalle. 

 El señor Fuentealba entrega los antecedentes. 

 Finalmente la señora presidenta solicita la votación del concejo. 

 El concejal Espinoza rechaza por que es vergonzoso que todo el año el 
alumbrado público de varios sectores presenta problemas. 

 El concejal Acuña aprueba, porque no hacerlo es que nos corten la luz. 

 El concejal Rozas aprueba. 

 El concejal Muñoz aprueba. 

 El concejal Fonseca aprueba. 

 La concejala Sandoval rechaza. 
 
ACUERDO MUNICIPAL N°56/2016 CON LOS VOTOS EN CONTRA DE LA 
CONCEJALA ELIANA SANDOVAL Y CONCEJAL JULIAN ESPINOZA, EL 
CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA 
N° 19 DEL DE LA DAF. MUNICIPAL.  

 
 
                   5. APROBACION PRESUPUESTO DE SALUD 2017. 
 
 

 La señora presidenta cede la palabra al señor director del departamento de 
salud municipal don Patricio Moncada. 

 El señor Moncada expone en detalle la propuesta que fue entregada la 
semana pasada. 

 La señora presidenta señala que se está solicitando son $168.930.000 pero 
en el presupuesto disponemos de $90.494.000 
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 El señor Moncada señala que en conocimiento de esta una cifra de 
$90.000.000, se generó una propuesta alternativa generando varios ajustes 
para estar de acuerdo a la disponibilidad presupuestaria municipal. En 
paralelo se trabajará en otras líneas de financiamiento con el propósito de 
llegar a una cifra como la que presentamos inicialmente. Estos últimos años 
hemos realizado un ejercicio bastante similar y se ha podido realizar 
adecuadamente lo proyectado. Seguidamente detalla los antecedentes que 
respalda esta afirmación. 

 Seguidamente y después de realizar consultas de detalles la señora 
presidenta solicita la votación del concejo.  

 

 El concejal Espinoza aprueba. 

 El concejal Acuña aprueba. 

 El concejal Rozas aprueba. 

 El concejal Muñoz aprueba. 

 El concejal Fonseca aprueba. 

 La concejala Sandoval aprueba. 
 
ACUERDO MUNICIPAL Nº 57/2016: POR LA UNANIMIDAD DE SUS 
INTEGRANTES, EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA EL TRASPASO DE 
$90.000.000 (NOVENTA MILLONES DE PESOS) DEL PRESUPUESTO 
MUNICIPAL AL DEPARTAMENTO DE SALUD PARA LA GESTIÓN DEL AÑO 
2017. 
 
                                                  6. INCIDENTES. 
 
 

 El concejal Espinoza señala que fue concejal por cinco períodos, por lo que da 
las gracias a la comunidad en su totalidad y a las instituciones. Está contento 
con lo que desarrolló pero va a seguir trabajando y viviendo en la comuna. Se 
queda con lo positivo de la política y le desea suerte a la nueva autoridades, 
independiente de las visiones políticas de cada uno. Considera que se deben 
terminar los proyectos de los comités de viviendas buscando las mejores 
alternativas. Este contento por haber tenido la oportunidad de compartir con 
los miembros del concejo, saluda a los funcionarios Erickson Godoy y 
Cristhian Bravo y al secretario por el trabajo realizado y agradece a todos los 
funcionarios del municipio, PRODESAL, educación y salud. Agrega que quiere 
a su comuna que es de buena gente.  

  El concejal Acuña agradece los para bienes. Agrega que va a recoger los 
aportes de muchas personas, las que pueden traducirse en el éxito que 
queremos para la comuna. El estar en política es tratar de cumplir con los 
anhelos de la gente y con ello enaltecer nuestro espíritu. Para contratar las 
acciones vamos a concordar con lo que dicen los especialistas en los temas, 
en particular con el de vivienda de todos los comités. 

 Seguidamente señala que como lo planteara el concejal Muñoz se ha puesto 
en valor el tema del patrimonio. Respecto al festival de los barrios vamos a ver 
cuánto más se puede entregar de subvención la que se debe ver aumentada 
por lo menos igualada a otras instituciones que hacen actividades parecidas. 
Reconoce el trabajo realizado por los miembros del concejo y agradece los 
aportes. En lo que viene, considera que se debe escuchar a los concejales, 
porque no es lo que quiere el alcalde quiere, sino que se busca resolver los 
problemas de la comunidad por lo que todos los aportes sirven para ello. 
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Desea lo mejor a todos los concejales y se queda con lo mejor de cada uno y 
si en algo puede contribuir para avanzar en proyectos que tengan en mente, 
se pone a disposición de ello.     

 El concejal Rozas señala que los dos participantes del concejo que 
compitieron por la alcaldía llegaron en los dos primeros lugares, lo que habla 
bien del concejo. Considera que se trabajó de buena manera en el concejo, 
siempre se pensó qué era lo mejor para a comuna, cuidando los recursos 
municipales para hacer mejores y más cosas. El alcalde Ovidio Sepúlveda 
trabajó incansablemente con los funcionarios dando lo mejor de sí, a veces la 
perspectiva que tiene de las cosas nos hizo sentir un poco excluidos de la 
gestión. Espero que el nuevo alcalde no sea tan excluyente sino lo contrario 
incorporando a los funcionarios y al concejo a participar de la tarea. 
Trabajando en armonía es cuando mejor se produce. Les desea lo mejor a los 
colegas que no siguen en el concejo y espera verlos en cuatro años más 
luchando por sus ideales y por nuestra comuna.  

 El concejal Muñoz señala que asistió a un seminario de seguridad en la ciudad 
de Santiago.  Seguidamente señala que le quiso imprimir a su gestión de 
concejal fue fundar y soy artífice de poner en valor el tema de la seguridad 
ciudadana en San Rosendo. Espero que se incorpore las cámaras de tele 
vigilancia que sirven para prevenir el delito. Continúa mencionando algunos 
antecedentes del seminario. Seguidamente señala que fue el concejal que 
más salió a capacitaciones, algunos dicen que salió a vacacionar, pero esa es 
la precepción de cada uno. Aquí voy a pecar de soberbio y narcisista, pero 
creo que las personas inteligentes no somos comprendidos en el momento, va 
a pasar un poco de tiempo para que nos encuentren la razón. Hay personas 
que ocupan los medios comprando conciencia en cambio yo quise crear, quise 
fundar y dejamos cosas en base de concreto. Las cosas superficiales se 
desvanecen con el tiempo. La gente tiene una fijación por la inmediatez y no 
considera el valor de lo trascendente. Dejamos festival, libros y que los 
problemas no son el apocalipsis porque Dios nos da la capacidad y la 
inteligencia para buscar las soluciones. Hay funcionarios del municipio que le 
ponen el corazón para que San Rosendo crezca no así unos pocos que una 
vez dije que con un paquete de cochayuyos están pagados y lo mantiene, 
porque hay gente que se saca la cresta trabajando y otros pasan fumando 
todo el día afuera. Tengo una visión amplia y muy linda del funcionario 
municipal. larga vida a San Rosendo y que Dios siga bendiciendo esta tierra.  

 El concejal Fonseca señala que quiere agradecer a todas las organizaciones, 
a los profesores, personal de la salud, las juntas de vecinos y a los 
deportistas, a todos en general, por el apoyo que me prestaron en estos 
cuatro  años de concejal. Nosotros los del partido comunista estamos 
acostumbrados a perder y ganar. Agradece a los trabajadores que me 
soportaron estos años, que de acuerdo a los conocimientos aporté algo para 
nuestra comuna. Estoy disponible para apoyar el desarrollo de San Rosendo 
con las nuevas autoridades y espera que el nuevo concejo cumpla con servir a 
su pueblo.  

 La concejala  Sandoval señala que integro con orgullo el concejo. Su trabajo 
no fue politizado y aportó con el desarrollo de la comuna. A pesar de las 
diferencias políticas con el alcalde siempre fue tolerante y respetuosa con 
colegas y funcionarios. Se puede hacer más pero queda satisfecha con lo 
realizado, especialmente con los más necesitados. Le desea lo mejor a la 
nueva administración. Espero que se trabaje más el turismo y que nuestra 
plaza sea más acogedora con la instalación de carritos para la venta de mote 
con huesillos, los pajaritos.   
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 Finalmente la señora presidenta da por terminada la sesión a las 11:00 horas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CARLOS VENEGAS LAVADOS         ELIANA SANDOVAL SANCHEZ 
    SECRETARIO MUNICIPAL                            PRESIDENTA 
 

 

RELACION DE ACUERDOS. 

 

ACUERDO MUNICIPAL N°55/2016 CON EL VOTO EN CONTRA DE LA 
CONCEJALA ELIANA SANDOVAL, EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA 
LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA N° 6 DEL DEPARTAMENTO DE 
EDUCACION MUNICIPAL.  
 
 ACUERDO MUNICIPAL N°56/2016 CON LOS VOTOS EN CONTRA DE LA 
CONCEJALA ELIANA SANDOVAL Y CONCEJAL JULIAN ESPINOZA, EL 
CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA 
N° 19 DEL DE LA DAF. MUNICIPAL.  
 
 
ACUERDO MUNICIPAL Nº 57/2016: POR LA UNANIMIDAD DE SUS 
INTEGRANTES, EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA EL TRASPASO DE 
$90.000.000 (NOVENTA MILLONES DE PESOS) DEL PRESUPUESTO 
MUNICIPAL AL DEPARTAMENTO DE SALUD PARA LA GESTIÓN DEL AÑO 
2017. 
 


